

**MR. BAHOVEC**



**Planinka čaj**

Bahovec deluje izvrstno proti nečisti krvi, slabi prebavi in proti zlati žili.

Zavitek Din 20.— v apotekah. 841

Mariboru je napadla padavica, ko je stala na vrhu podstrešne lestve. Reva je padla precej globoko in se tako poškodovala, da so jo morali oddati v mariborsko bolnico.

**Pijani moški napadli ženske.** V gozdu Trnovskega vrha v okolici Maribora je navalilo več pijanih moških s koli in noži na ženske. Žena posestnika Ivana Brumna iz Spod. Voličine se je morala vsled poškodb v tem napadu zateči v mariborsko bolnico.

**Po nesreči ga zadel s strelom v trebuh.** Posestnikov sin Ivan Paurič iz Bezine pri Konjicah je oddal v vinočetu svojega očeta v Skalicah strel, ki je zadel po nesreči železniškega delavca Simona Oroža v trebuh in so spravili težko poškodovanega v celjsko bolnico.

**Še spečih ne puste na miru.** Nekaj pijanih fantov se je podalo v noči na hlev posestnika v Rančah. V senu je spal domači 70letni hlapec Fran Mom, katerega so ponočnjaki v spanju dvakrat zabodli z nožem.

**Pri padcu s slive si zlomil nogo.** Kočarja Rudolfa Zebeca s Turskega vrha pri Zavrču so prepeljali v ptujsko bolnico z zlomljeno levo nogo nad kolonom. Revez je padel s slive 4 m globoko.

**Mlatilnica je zagrabila hlapca Franca Hrena iz Dobrave pri Konjicah in mu razmesarila desno roko.**

**Kozolec je pogorel** dne 9. avgusta na Zgornji Hudinji pri Celju posestniku Filipu Črepinškemu. Gasilci so oteli stanovanjsko hišo. Gre za požig.

**Tatvina.** Dne 9. avgusta popoldne se je pridružil posestniku in vozniku Pušniku iz Liboj pri Celju 38letni sluga Dominik Koser iz Spodnjega Gasteraja v Slov. goricah. Kmalu se je pojavil tudi bivši Pušnikov hlapec. Koser in hlapec sta prosila Pušnika za delo. Pušnik je obljubil, da ju vzame, da mu bosta pomagala mlatiti. Med potom so se ustavili vsi trije v neki krčmi in Pušnik je plačal 1 liter sadjevca. Koser je videl, da ima Pušnik denar in mu je izmaknil 1500 Din ter izginil. Pušnik je opazil tatvino v Petrovčah in prijavil uzmoviča orožnikom.

**Smrtonesne posledice padca s kolesa.** V nedeljo dne 7. avgusta je napravilo več trboveljskih kolesarjev izlet v Sevnico. Med izletniki je bil tudi 23letni Stanko Šramel, ki je padel s kolesa tako nesrečno, da je na posledicah umrl v trboveljski bolnici v noči dne 9. avgusta.

**Utonil v studenčnici.** Dne 10. avgusta popoldne je nabiral na Spodnjem Logu pri Litiji v gozdu drva 77letni starovpokojenec Jakob Ribič drva. Šel je po trudpornem delu pit k vaškemu studen-

cu. Da bi se napil brez posode, je pokleknil na zemljo, pa se je zvrnil vsled slabosti v komaj 15 cm globoko studenčnico in utonil. Smrtno ponesrečeni, ki je dobival 3.50 Din mesečne pokojnine, je bil pristojen v občino Kotredež v Zagorju ob Savi.

**Obsodba radi uboja orožnika.** Takoj začetkom julija v nedeljo je prišlo na Zgornjem Jezerskem pred Grabnerjevo gostilno na Gorenjskem do spopada med pijanimi fanti in orožnikom Stojanom Narančičem, ki pa ni bil v službi. V prepiru je udaril 20letni voznik Jože Kern orožnika trikrat z lato tako po glavi, da je udarjeni umrl na posledicah. Ljubljansko sodišče je obsodilo Kerna radi uboja na eno leto strogega zapora. Olajševalno je vplivala ubijalčeva mladost, neoporečenost in priznanje. Še dva druga soobtoženca sta bila oproščena.

**V strahu za sestro ga zadela v vodi kap.** V Kranju je Sava precej globoka pod Majdičevim jezom. Tamkaj je ob levem bregu velika skala, ki gleda navadno iznad vode. Dne 12. avgusta krog 5. ure popoldne sta plavala proti skali soproga ravnatelja tekstilne tovarne v Kranju gospa Synovec in njen brat, 22letni inženir Karl Brun iz Držakova na Češkem. Mladi gospod je bival pri svoji sestri na počitnicah. Kot dober plavač je spremljal svojo sestro pri plavanju, da bi jej za slučaj potrebe lahko priskočil na pomoč. Med plavanjem je gospa obnemogla in tega se je brat tako prestrašil, da ga je v vodi zadela kap in je utonil. Gospa Synovec se je še s poslednjimi močmi privlekla do omenjene skale, kjer so ja kmalu spravili k zavesti. Utopljena so našli po 10 minutah blizu skale v globočini par metrov.

**Nesreča motociklista.** Dne 12. avgusta sta se peljala na motociklu skozi Grosuplje 22letni Janko Šiško, sin lesnega industrijca iz Ljubljane, in njegov prijatelj. Motocikl se je prevrnil, Šiško je zelo nevarno poškodovan, njegov vozač pa le lažje.

**Pomembna izjava ameriškega predsednika Hooverja glede alkoholne prepovedi.** V svojem volilnem govoru je Hoover naglasil, da se bo alkoholna prepoved ali prohibicija ukinila v onih državah, katere so za zopetno dovoljenje uživanja alkoholnih pijač. V onih državah, ki se bodo izrekle za nadaljevanje prohibicije, pa bo ostala.

**Najnovejši letalski rekord s hitrostjo 263.600 km na uro je dosegel francoski letalec Marcel Haeglen.** Dosedanji rekord je znašal 228.126 km.

**Začetek šolskega leta 1932-33 na drž. učiteljski šoli v Mariboru.** Popravni učiteljski dipl. izpiti dne 29. avgusta, vpisovanje učencev in učenk v 1. letnik 2. septembra, popravni in razredni izpiti dne 1. septembra, vpisovanje dosedanjih in novih učencev in učenk v učit. šolo dne 5. in 6. septembra, vpisovanje v obe vladnici dne 1. septembra. Podrobnejši podatki na razglasnih tablah šole v Koroščevi ulici 13 in v Razlagovi ulici 26. — Direktor.

**Letošnji drugi snopč »časopisa za zgodovino in narodopisje.«** Te dni je izšel v Mariboru v lepi opremi drugi snopč letošnjega letnika »časopisa za zgodovino in narodopisje«. Na 120 straneh in priključenih 47 straneh »Arhiva« je obilo zanimivega znanstvenega gradi-

va. V Arhivu so obelodanjena nadaljna Slomšekova pisma. Snopč je uredil g. prelat in profesor dr. Franc Kovačič.

**Da zaposlim brezposelne krojače,** izdelujem in prodajam kratke zimske suknje in suknene moške zimske obleke po 240 Din. Stermecki, Celje.

## Goljufije z zavarovanjem.

### Na čehoslovaškem.

Policija v Pragi je odkrila pred nedavnim celo vrsto zavarovalnih goljufij, ki so bile izvedene prav na debelo. Posrečilo se ji je tudi, da je vtaknila z malimi izjemami pod ključ vse člane bande, ki si je dovoljevala goljufije, oziroma jih omogočala in podpirala. V Pragi je obstojala cela družba najbolj prekanjenih lopovov, ki so uganjali vsakojake zavarovalne goljufije.

Pod vodstvom generalnega ravnateljstva nekega Hrduja je vzdrževala organizacija po večjih mestih Češkoslovaške mnogo agentov, ki so znali poiskati take zavarovanja željne, kateri so rabili nujno denar. Brezpomembno je bilo, ali je šlo za zavarovanja proti tatvinam, požigom, nezgodam in podobno. Proti udeležbi na premiji z gotovim predujemom so ustvarjali posamezne zavarovalne slučaje. Vsak član zavarovalne družbe je bil izvežban v posameznih panogah. Eden je bil specialist za požige vseh vrst, drugi je vprizarjal vse mogoče vlome, tretji je zopet ustvarjal razne nesreče. Posebno priljubljeno je bilo odsekavanje prstov, ker je bila s tem poškodovanjem stalno v zvezi nemožnost izvrševanja poklica, kar je pomenilo izplačilo zavarovanega zneska. Strokovnjaško odsekanje prsta je prišlo v splošnem na 10.000 čeških kron. Taisti, ki je odstranjeval prste, je bil uprav mojster na tem polju. Čehoslovaška laži-zavarovalna družba si je privoščila v kratkem nad 700 večjih in manjših goljufij.

### Na italijanskem.

Pred poldrugim letom so obravnavali v Italiji zgorajnim sličen slučaj pred sodiščem. V mestu Genova je otvoril sfalirani medicinec pisarno, v kateri si je privoščil marsikatero goljufijo z zavarovanjem. Osrečil je nad 300 oseb z izplačili zavarovalnine. Odsekaval je prste, znal lahko ozdravljivo poškodovati noge, palce in se je pustil za taka ter enaka poškodovanja dobro plačati. Henrika Masaglija je obsodilo sodišče na 10letno ječo.

### V Berlinu

so obsodili pred leti goljufivo trojico, ki si je bila prigoljufala že lepe svote. V njeno stroko so spadala le javna prometna sredstva. Eden se je pustil povoziti od železnice in so mu prisodili rento, drugi se je vrgel spretno na tračnice občestne mestne železnice in je prejel izplačano svoto za prestane bolečine; tretji je zašel po nesreči pod osebni avto in se je poravnal z lastnikom. Ko so se te vrste nesreč kopičile in so se izplačila množila, je odkrila policija čisto slučajno goljufe. Dvojica

»smejočih se prometnih žrtev« je bila vsikdar prisotna kot priča, ki je slučaj nezgode videla na lastne oči in je seveda kar po notah krivo prisegala. Ta dvojica je bila obsojena na 11 let ječe, vse prestane bolečine so bile zaman in prigoljufani denar je oblast enostavno zaplenila.

#### V Ameriki.

Goljufija z zavarovanjem na veliko, kakor je bila baš kar opisana, je prav posebno doma v Ameriki. Tamkaj ima sodnija dnevno obilno posla s »smejočimi se žrtvami prometa«. Seveda pa izve oblast komaj en odstotek v resnici zagrešenih zavarovalnih goljufij.

\*



**Nekaj o jugoslovanski trgovini.** Umetniško sestavljen in moderno tiskan cenik z uradnim in notarskim potrdilom, da je Trg. dom Stermečki v Celju poslal v enem dnevu več kot 300 zavojev blaga svojim odjemalcem, je ravno dotiskan in se pošlje na zahtevo vsakemu zastoj. Odprema več kot 300 zavojev v enem dnevu je pač dovolj siguren dokaz, da Trg. dom Stermečki res to nudi, kar obljubi in vsak to dobi, kar želi. 945

### Povišanje davkov.

Vsled gospodarske in finančne krize imajo države težave s svojimi proračuni. Uravnoveženje proračuna je potrebno za vsako urejeno gospodarstvo — kajpada tudi za državno. Ker dohodki, ki dejansko tečejo v državno blagajno, po mnogoterih državah zaostajajo za proračunskimi dohodki, uravnoveženje proračuna ni lahka stvar. Ko se je finančni minister naše države vrnil iz Pariza, se je odločno lotil dela, da ustanovi ravnovesje v državnem proračunu. V to svrhu je vpeljal povišanje nekaterih davkov.

Že v lanskem proračunu (to je za proračunsko leto 1931-32) je dejanski

donos državnih dohodkov znašal za 1 milijardo 800 milijonov dinarjev manj, nego je bilo proračunano. To je zelo velika svota. Dočim je lanski proračun znašal 12 in pol milijarde dinarjev, je letošnji (1932-33) določen s svoto 11 milijard 300 milijonov dinarjev. Ni upanja, da bi letos donos državnih dohodkov dosegel proračunano višino. Fin. minister sam je izjavil, da bo letos dr-

žava imela dohodkov za 1 milijardo 150 milijonov dinarjev manj, nego je bilo proračunano.

V tem položaju si hoče finančni minister pomagati z dvema sredstvoma: z izdajanjem kovanega denarja in s povišanjem davkov. Kar se tiče izdajanja novega srebrnega denarja, smo dobili po zakonu iz meseca novembra lanskega leta srebrnikov po 10 in 20 dinarjev

#### Novi poklici krajšajo ženskam življenje.

Praga je izdala statistiko umrlih v zadnjih letih. Iz teh podatkov je razvidno, da so doslej ženske živele povprečno 10 let dalje ko moški. Zadnja leta pa se je to za ženske tako ugodno razmerje začelo izpreminjati. Vzrok je pač ta, ker si vedno več žensk služi svoj vsakdanji kruh v svobodnih poklicih.

#### Jozua pred Jeriho.

Raziskovalci londonškega Britskega muzeja so pravkar našli v Tel-el-Amarni v Egiptu veliko število kamenitih tablic z zanimivo vsebino. To so poročila namestnikov

F. S. Šegula:

## Râbi Jehuda.

(Povest iz časov Kristusovih.)

(Dalje.)

Nekateri ga rajši poslušajo ko sivolasega Gamaliela, pri katerem je bil izšolan tudi Savel, poznejši Pavel apostol. Jehuda je postal nedavno predsednik ene najimenitnejših shodnic v Jeruzalemu. Hiša, v katero je ravno prej vstopil, je njegova lastnina.

### 3. Pri večerji z rodbino.

Na Jutrovem so ljudje po dnevu navadno po sobah hladnega pritličja; kjer jih imajo, tudi po domačih vrtih. Komaj pa se začne solnce nagibati k zatonu, oživijo površja hiš. Streh v našem pomenu ni, površje namreč je raven tlak. Premožnejši imajo ob robu nizko ograjo, na katero se naslanjajo, če hočejo dol na cesto pogledati. Od sredine vodijo malo proti robu nagnjeni žlebi, po katerih odteka deževnica. Sicer pa je tak

»večer na strehi« po soparnem poletnem dnevu kaj prijetnega.

Na streho svoje hiše se je podal zdaj tudi râbi Jehuda. Sluga prinese jedil za tri; sledili namreč ste mu žena râbijeva Rahela ter edinka njuna Miriam. Jehuda se je vsedel na razgrnjeno dragoceno preprogo; pred njega pa na komaj za ped visoko mizo je sluga razvrstil jedila: mrzle koščke pečene perutnine, skledo v olju kuhane leče, narezan kruh, surovo maslo, strd, slaščice ter nekaj posodic kozjega mleka, vse jedila, kakor jih vidiš pri domačinih še dandanes. Prisedli ste pohlevno tudi mati in hčer.

Râbi Jehuda danes ni bil dobre volje. Tedne, mesce že je Rahela s strahom opazovala to njegovo nerazpoloženje. In kaj bi ne bil nevoljen tak gospod! Po shodnicah je vladala strašna razburjenost. Kadar pa je preplašena čreda, mari naj ostaja miren — pastir? In vzroka so farizeji imeli dovolj se vznemirjati. Vstal jim je namreč nevaren nasprotnik, v javnih govorih po cestah in hanih (gostiščih) jih zasramuje ta novi pre-

**Zobni kamen se odstrani v kratkem času**

... samo z redno nego zob s Sargovim Kalodontom!

Le Sargov Kalodont vsebuje proti zobnemu kamnu delujoči sulforicinoleat po Dr. Bräunlichu.

**KALODONT**

Proti zobnemu kamnu